

OŚ.271.1.2019.MŁ

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego, którego przedmiotem jest „**Przebudowa dróg dojazdowych do gruntów rolnych we wsi Karłowice Wielkie**”

Działając na podstawie art. 38 ust. 1 oraz ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2018 r. poz. 1986 ze zm.), Zamawiający- Gmina Kamiennik w związku z zapytaniem do treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ) poniżej udziela odpowiedzi:

**Pytanie 1:** dotyczy §3 ust. 1 pkt 7) projektu umowy  
Wnosimy o dookreślenie na „powstałe z winy wykonawcy”

**Odpowiedź:**

§3 ust. 1 pkt 7 projektu umowy otrzymuje brzmienie: „7) ponoszenie pełnej odpowiedzialności za szkody oraz następstwa nieszczęśliwych wypadków pracowników i osób trzecich, powstałe w związku z prowadzonymi robotami, w tym także ruchem pojazdów, powstałe z winy Wykonawcy”

**Pytanie 2:** dotyczy §5 ust. 4 projektu umowy  
Prosimy o udzielenie odpowiedzi na pytanie o ile Zamawiający może ograniczyć zakres rzeczowy robót?

**Odpowiedź:**

W projekcie umowy w § 5 skreśla się ust. 4. Dotychczasowy ust. 5 otrzymuje oznaczenie 4.

**Pytanie 3:** dotyczy §7 ust. 2 projektu umowy  
Prosimy o udzielenie odpowiedzi na pytanie w jakim terminie od daty rozpoczęcia Zamawiający dokona odbioru końcowego?

**Odpowiedź:**

§7 ust. 2 projektu umowy otrzymuje brzmienie: „Komisyjny odbiór końcowy robót zostanie dokonany przez Zamawiającego w terminie 14 dni od daty zgłoszenia i potwierdzenia gotowości wykonanych robót do odbioru przez Wykonawcę, po uprzednim przedłożeniu dokumentacji odbiorowej wymienionej w pkt. 12.2 Specyfikacji Technicznej wykonania i odbioru robót drogowych.”

**Pytanie 4:** dotyczy §7 ust. 3 pkt a) projektu umowy  
Wnosimy o modyfikację zapisu. Zamawiający nie może odmówić odbioru końcowego, chyba że wady są istotne. Ww. stanowisko Sad Najwyższy podzielił w wyroku z dnia 7 marca 2013 r. (sygn.. akt II CSK 476/12). Zaakceptowano tam dominujący pogląd orzecznictwa, iż w sytuacji, gdy wykonawca zgłosi zakończenie robót budowlanych wykonanych zgodnie z projektem i zasadami wiedzy technicznej, Zamawiający jest zobowiązany do ich odbioru. W protokole z tej czynności stanowiącym pokwitowanie spełnienia świadczeń i podstawę dokonania rozliczeń stron, niezbędne jest zawarcie ustaleń, co do jakości wykonanych robót, w tym ewentualny wykaz wszystkich ujawnionych wad z terminami ich usunięcia lub oświadczeniem Zamawiającego o wyborze innego uprawnienia przysługującego mu z tytułu odpowiedzialności Wykonawcy za wady ujawnione przy odbiorze. Jednocześnie zwrócono uwagę, że odmowa odbioru będzie uzasadniona jedynie w przypadku, gdy przedmiot zamówienia będzie mógł być kwalifikowany jako wykonany niezgodnie z projektem i zasadami wiedzy technicznej lub wady będą na tyle istotne, że obiekt nie będzie się nadawał do użytkowania.

